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pártoktól független politikai napilap.

Az ellenzék és a protestantizmus.
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Felelóa *i!crki3«»t<l;
1<1. MÓRICZ PÄL.

Kiadok *e lavtulajdonoaok :
HQFf W AMW ta KROMOVíT«.

és nemzeti ügy is, melyet védeni, 
istápolni és előmozdítani minden ma- 

,’yar embernek, bármely felekezet-
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Számos'jel mutat arra, hogy a őez tartozzék is, egyforma köteles- 
var nrote=tantizmust rendszeresen sége. Kimondja, hogy a protestánsok 
ír,. L * szövetkezett el- eltérnének az ö büszke hagyomanyaik-ámUiák és”izgatják” a szövetkezett el 

lenzék elten, s azt a félelmet oltják 
beléje, hogy a protestánsok helyzete 
a Tisza-kormány bukása esetén rósz- 
szabbodni fog. S úgy látszik, akadnak 
a magyar protestánsok közt rövidlátók 
és kishitüek, akik ezeknek a perfid 
ámításoknak felülnek és az ellenzék 
győzelmes harczára bizalmatlansaggal,
sőt félelemmel néznek. Ezeknek az leiesseg, u»ub.u — -------- --
ámításoknak dobja oda keztyüjét gróf den jövendő kormányra nezve.R 
Hadik János az Andrássy csoport e levél, melynek hangja épp. oly
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eltérnének az ö büszke hagyományaik 
tói, ha mindazok, akik a nemzet jo 
gaiért és a hatalmi erőszak ellen küz­
denek, a magyar protestánsok támo­
gatására nem számíthatnának^ Ki­
mondja, hogy amit az 1848. XX. tör- 
vényczikk végrehajtására nézve a iisza 
kormány Ígért, az nemcsak a jelen 
légi kormányra nézve becsü'etbeli kö­
telesség, hanem az fog maradni min

kiváló tagja, abban a levélben, melyet 
alább közlünk és mely hü tükre nem­
csak gróf Hadik János szabadelvű 
egyéniségének, hanem az Andiassv- 
csoport programmjának is. Gróf Ha­
dik János szabatosan jelöli meg a 
protestantizmus helyzetét Magyarorszá­
gon, midőn kimondja, hogy a protes­
tánsok autonómiája és jogainak integ­
ritása Magyarországon nem pusztán 
felekezeti kérdés, hanem alkotmányos'

badelvü, mint határozott és őszinte, 
kétségtelenül nagy feltűnést fog kel­
teni és tisztázni fog sok mindent, a 
minek tisztázása égetően szükségessé 
vált, A levél igy hangzik :

Aki gondolkozni tud, annak tisztában 
kell lennie azzal, hogy a protestáns auto­
nómia és a protestánsok jogainak integritása 
Magyarországon, nem pusztán teieíe^eti kér­
dés, hanem oiyan alkotmányos és nemzeti 
ügy is, mely minden magyar embernek, aki 
hazája történelmét ismeri, bármely hitfele-

kezethez tartozzék is, egyaránt hazafias kö­
telességévé teszi, hogy a protestáns egyhá­
zak kivivőit jogait, a hagyományos magyar 
szabadelvüség parancsa szerint védje, ísta- 
polja és érvényesülésükben előmozdítsa.

E sorok által elejét kívánom venni 
nemcsak annak, hogy rólam méltatlan és 
hazug hírek kolportaltassanak, hanem még 
inkább annak, hogy az ilyen kísérletek el­
teríthessék a magyar protestánsokat azok.ol 
a büszke hagyományoktól, melyek szerint 
nemcsak a magyar protestantizmus várhatta 
el minden időben azt, hogy jogait és érde­
keit minden alkotmányos érzelmű magyar 
ember odaadással védje és támogassa a ha­
talmi erőszak ellen, hanem viszont a ma­
gyar protestánsok támogatására is minden 
időben számiihattak légyen mindazok, akik 
jogokat védelmeztek és a hatalmi erő 

I szak ellenében síkra szálltak.
Igenis, annak az erős kapocsnak, mely 

a iogtisztelot terén a magyar protestantiz­
must és a nemzeti alkotmány ügyét elval- 
hatatlan szolidaritásba helyezte, annak 
lohet tulajdonítani, hogy azon emlékirat elöl, 
melyí-t a magyarországi evangélikus refor­
mátus és ágostai hitvallású egyházak bízott- 
ága a kormányhoz felterjesztett, a jelenlegi 

kormány sem tért ki s nemcsak a saját, 
hanem az egész szabadelvű magyar nem­
zeti közvélemény álláspontját fejezte ki az 
a leirat, melyet a miniszterelnök ur 19U4. 
október’ 20-án kelt 4972 számú leiratában

Debreczeni kistükör.
[Képviselőjelöltekről.]

Dr. Benedek János.
Hajdúböszörményt képviselte. A hajdú­

böszörményi független és 48 as pártnak a 
képviselőjelöltje is. És bár Terézvárosi de­
mokrata hajlamairól nevezetes, múlt meg 
választása a kaiméval készséggel szolgait 
adatokkal czimeres családfáját illetőleg az 
egyik helyi élczlapnak, a mely János bará­
tunk arczképét és életrajzi adatait közölte. 
Bizony ebből az adatokból az tűnt ki, hogy 
Benedek doktor is a nagy V. V. demokrata 
doktor által lesajnált kardforgató „kultur 
bestiáknak“ az ivadéka.

Termetére igazi vastuskó. Zömök kö­
tésű magyar ember Benedek János, a ki­
nek a szeme mindig nevetőre, a nótás szája 
pedig mindig tréfára áll. Azonban a tréfái 
gyakran igen vaskosak, holott ezzel János 
ur csak tetszeleg magának ; mert az ő ke 
délye eredendőiig olyan kedves virágos, 
mint a virágzó orgonafa bokrétája . . • 
Egyedül rajta áll, hogy a fattyú hajtásokat 
megmetszegetve, mindenkinek a régi kedves 
Jancsija legyen.

A mi egyéb képességeit illeti, hát ezek 
nem köznapi képességek. Jeles költő. Za-

matos, megkapó eiöadásu szónok, h évén 
tollú politikai iró. Tanult jogasz Az emlé­
kező tehetsége, raelylyol kötetedre te totó 
költeményeket és mondásokat látszva rögzít 
meg elméjében, bámulatos ; szóval minden 
izében eredeti ember, a ki az országos 
Kossuth-pártnak is hasznos katonája. Hét 
séget sem szenvedhet, hogy a hajdunöszor- 
mónyi derék ellenzéki választók hazánk inai 
válsága között minden mást félretéve viszik 
diadalra zászlaját, a mely a Kossuth Lajos 
zászlója, mit cserbenhagyni buuos árulás 
volna.

Böszörményi Sándor.
Ez az úriember a hajdúböszörményi 

Tiszapart követjelödje. A inig Böszörménybe 
ki nem nevezték kormánypárti 1 előlinek, 
Domahdy Elemér főispánt kivevő, tahin az 
egész Hajdúságon nem akadt ember- “ ^ 
ezt, az urat csak hírből is ösinei m volna. 
Állítólag már korábban fej bólintó 1 iszapért! 
kéoviselő volt valahonát Tyúkodról^ vagy 
Rohodról. Hirszerint 40 ezer Judás tall ért 
kész áldozni a böszörményi mandátum 
I . „anri ii iqára ? . . Mi azonban nem állít­
juk hogy oz igaz! Ha azonban valamelyik 
böszörményi választója nevezetes. érdemes 
dolgokat tud feljegyezni ezen országosan o. 
vétlen férfiúról, szívesen közreadjuk, mert

magunk is, kiváncsiak vagyunk arra, hogy 
Böszörményi Sándor Tiszapárti kinevezett 
képviselőjelölt úrhoz miféle országos vagy 
helyi érdemei alapján jutottak a böszörményi 
derék hajdúk ?

Kovács Gyula.
Ö i és lörzsökös hajdunemzetség sarja.

A lovashajduk ma is őrizgetett Bocskai 
zászlójs alatt sok derék őse barázdálta és 
védte a magyar földet, a magyar független­
séget. Kovács Gyula e tőidet szerető ősök­
nek méltó utódok. E rokonszenves, egy­
szerű modorú úriember Hajduvánnegye és 
Hajdúszoboszló város közéletében évtizedek 
óta hasznosan, közbecsülten tevékenykedik, 
bár soha nem volta végletek embere.

A kerekarczu, nyílt, derűs kókszemu, 
régi jó táblabirás megjelenésű hajdú ur biz­
tos és hűséges tagja az országos Kossuth- 
pár.nak is, éppen azért újból is érdemes 
kerületének bizalmára, a mely őt egyhan­
gúlag fogja megválasztani és az ősi kurtá­
ból a budapesti országházba felkuldem. 
Higyjétek meg, hogy szükség van odalent 
ilyen föld- és fajszerető hajduembarekre, a 
kik még az ősi földből merítik erejoket, 
érzéseiket.
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válaszképen intézett a nevezett bizott- 
s6gb0judom én jó)> hogy az 1848. XX
t.-czikk végrehajtása tárgyában kibocsájtoit 
ezen leirat ha nem is valósítja meg egy 
szerre a kétrendbeli protestáns egyház min­
den Ohajat, de nagyban és egészben köz 
megnyugvást kelte t És tudom azt is, hogy 
ennek a közmegnyugvásnak bizalommal le­
het támaszkodnia minden szobádéivá em 
bér odaadó támogatására. abban a tekm 
tetben, hogy ami egyszer a magyarországi 
evangélikus református és ágostai hitvallású 
egyházaknak a Tisza kormány részéről meg- 
igértetett, az nemcsak erre a kormányra 
nézve beosületbeli kötelesség, hanem 
minden más kormányra is az ; és ón a 
magam részéről oly kormányt sem- most 
sem a jövőben sohasem támogatnék, aki­
nek eszébe jutna, hogy a jogot akár _kozve 
tétlenül, akár közvetve megnyirbálhassa. 
Megjegyzem azt is, bogy én készséggel 
hozzá fogok járulni ahoz, hogy a jövőben a 
Tisza-kormány által kilátásba helyezettek az 
ország pénzügyi helyzetéhez képest hama­
rább valósittassanak meg s az a felfogásom, 
mely a magyar protestantizmus kivivőit jo­
gainak tiszteletben tartásában nemzeti erde 
két lát, teljesen ősszbangzo most elfog 
Imit politikai álláspontommal, mely éppen 
azért száll szembe a kormánynak november 
18-iki erőszakával, mert sohasem akarok es 
sohasem fogok támogatni egy olyan kor­
mányrendszert, melynek eszébe juthat bár­
mily térén szerzett jogokat tiporni, vagy 
ünnepélyesen — adott ígéreteket meg

Átért irom e sorokat, hogy rámutas 
sak arra a hamis játékra, mely sokszor a 
rágalmaktól sem riad vissza, ha arról van 
szó, hogy a őzéi szentesítse az eszközo 
kei. S végzem soraimat azzal, hogy meg­
győződésem szerint minden ilyen hamis já­
tékkal szemben egy lehet a hazafias válasz, 
eBak az, hogy amint a múltban nem egyszer 
az egész magyar nemzet sz&badságharcza• 
nak a magyar protestánsok autonómiája 
és lelkiismereti szabadsága volt a közös 
lobogója: úgy ma a magyar protestontiz 
mus jog- és szabadságszeretete sem hiányoz- 
hatik abból a küzdelemből, melynek szintén 
közbs lobogója van : a törvénytisztelet ős a 
megsértett jogfolytonosság helyreállítása.

A pétervári merénylet.
Oroszország a forradalom küszöbén.

Már nem holmi munkás zavargá 
sokról van szó a nagy orosz biroda­
lomban, hanem a nép minden réte­
gébe eljutott a hir kitörni készülő for­
radalomról.

Hiába mondják a hivatalos forrá­
sok, hogy gyakorlat alatt benfelejtették 
az ágyucsőben azt a golyót, amely a 
hatalmas czár palotájába vágódott, te­
hát csak véletlenségröl, feledékenység- 
röl lehet szó.

Hogy mennyire nem igaz, bizo­
nyítják az alábbi táviratok :

Hogy történt a merénylet ?
Pétervár, jan. 20.

A börzeépület előtt két régi ágyú álll 
amelylyel a pontos déli időt szokták tudtu, 
adni. A börzét a széles Nóva folyó választja
ei a teli palotától. . ...

A mikor az ágyuk a dó í időt jelentik, 
úgy irányi j <k az ágyucsöveket hogy nem 
B túlsó parton levő téli palotára czeloz 
nak, hímem a börzei pület frontjával pár 
huzamosan a Neva felé irányú nak. Ha nem 
a déli idő jelzőséről van s ó. hanem üdv- 
lővéeeket kell adni, akkor erre a ozélra

más ágyukat használnak, amelyeket egé­
szen úgy allitanak föl a börzeépule előtt 
mint az imént említett régi ágyukat, azaz 
u v hogy az ágyucsöveket nem 8 túlsó 
parton levő téli palotára, hanem a Neva
f0tYÓF Aka^üdvíövésről, akár a déli idő jel­
zéséről van szó, az ágyucsöveket mindig 
a folyó irányában lefele hajlítják. Mind
ezekből okveteilenül következik:

először, tevodesbol nem tölthettek 
meg az ágyukat kartáososal;

másodszor, hogy u bbrzeépulet mellől 
csak úgy juthatott el a kartács a téli palo­
tába, ha az ott levő ágyút rendes alia 
súból kimozdították és a teli palota ellen
irányították ; . , ,

harmadszor, ha úgy is áll a dolog, 
hogy az ágyú csöve csak vóíetlenségból irá­
nyult a téli palota ellen, mégis érthetetlen, 
hogy miként történhetett, hogy az ágyú cső 
vét nem hajlították lefelé, hanem éppen 
úgy állították, hogy négyszázötven méter 
távolságból a széles folyón keresztül eppen 
a téli palota ablakába tudott becsapni.

Egy léngyol esidó elbocsátása.
BéCS, január 20.

Egy itt időző lengyel zsidó szerint, 
a ki pétervári lakosnak mondja magát, 
az ágyulövések semmiképpen sem 
történhettek véletlenül

A tözsdeépület előtt — úgymond — 
két régi ágyú áll, amelyekkel a delet 
szokták jelezni. Az ágyucsöveket ilyen­
kor úgy irányítják, hogy a lövés ne 
történjék a folyó túlsó oldalán 
szemben levő czári palota fele, ha­
nem legföljebb a Néva vizét érhesse 
a lövedék. Diszlövésekhez más ágyukat 
használnak, de ekkor is a viz színé­
nek irányítják a csöveket. Ezeket 
előrebocsátva kétségtelen, hogy ha a 
delet jelző ágyukból lőttek is, semmi­
esetre sem lehetett az merő téve­
dés, hogy kartácscsal lőttek, mert a 
kartácsot könnyű megkülönböztetni a 
vaktöltéstöl; érthetetlen azután, hogyan 
érhette a golyó a czári palotát, holott 
az ágyuk csöve másfelé van irá­
nyítva j de még ha a „merénylet 
csak véletlen ség müve volna is, elkép­
zelhetetlen, hogyan jutott el a golyó 
a 450 méternyi távolságban levő czári 
palotáig, holott a csövek a viz színére, 
;ehát lefelé vannak irányítva.

Választási bűntények.
. Jogvédelem a választási visszaélések ellen. — 

Ma, mikor minden polgárnak résen 
kell lenni a hatalmi túlkapásokkal szemben, 
szükséges, hogy mindenki tudja, mik azok 
a választási bűntények ?
Választási büntettek és vétségek, 

azok a tiltott cselekmények, amelyek 
az általános büntető törvénykönyv szabá 
jvait sértik. Nevezetesen: , .

1 a) Öt évig terjedhető börtönnel bünte­
tendő a szavazatszedő küldöttség tagja, aki 
választások alkalmával a szavazatot más 
jelöltnek nevére írja be, mint akire a vá­
lasztó szavazott vagy oly vála-ztónak sza­
vazatot ir be, aki nem szavazó t; vagy nem 
írja be oly választó szavazatát, aki szava­
zott ; aki ft szavazatok lajstromát elvonja, 
aki a szavazatok összeszámítását meghiú­
sítja, végül: aki a szavazatokat hamisan 
számítja össze.

b) Egy évig terjedhető fogházzal bün­
tetik azt is, aki nem tartozik ugyan a sza­
vazatszedő küldöttséghez, de a következő 
cselekményeket követi el: a szavazatok 
lajstromát elveszi, megsemmisíti, vagy a 
szavazatok összeszámítását meghiúsítja.

c) Azok, akik valamely választót erő­
szak vagy fenyegetés által választói jogá­
nak ’ szabad gyakorlatában megakadályoz­
nak : hat hónapig terjedhető fogházzal, vala-

l mint egyenként 400 koronáig terjedhető
nénzbüntotéssel büntetendők.

d) Aki más neve alatt szavaz, vagy 
Dediiz ogy választókerületben több zör sza­
vaz, vagy miután egyik kerületben szava­
zott, a másikban is szavaz, vétséget követ 
el és egy hónnpig terjedhető fogházzal és 
200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel
büntetendő. . „ , , _ ,

e) Hat hónapig terjedő fogházzal
és 200 koronáig terjedhető pénzbünte 
iéssel büntethető, aki a választónak 
vasv hozzátartozójának azon őzeiből- 
hogy az bizonyos jelöltre szavazzon, 
vagy hogy a szavazástól tartózkodjék, 
nénzt vagy pénzértéket, vagy más 
előnyt ad, vagy ígér. Hasonlokep bün­
tetik azt, aki a pénzt vagy előnyt el­
fogadjaHÁrom hónapig terjedő fogházzal 
és 1000 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel sújtják azt, aki az e) pont alatt 
megjelölt őzéiből etet es itat es aki az
etetést és itatást elfogadja.

g) Két évig terjedhető fogházzal
büntetendő a hivatalos presszió.

Az a)—g) alatti cselekményeket az el­
követéstől számított 30. nap alatt az illetékes 
törvényszéknél kell följelentem. Az ügyész­
ségnél vagy más közigazgatási hatóság e.ött 
tett panaszt visszautasítják.

h) Hatezer koronáig terjedő pénzbün­
tetéssel és politikai jogainak felfüggesztésé­
vel büntetik azt a választási elnököt, szava 
zatszedö küldöttség! e nököt, vagy helyettes
e.nököt, aki az 1899. XV. kúriai bíráskodás­
ról szóló törvények intézkedéseit akár cse­
lekvése, akár mulasztása által megszegi. 
Ugyanezeket 6 hónapig terjedhető fogházzal 
es 6000 koronáig terjedhető pénzbüntetés­
sel, politikai jogaik gyakorlásának felfüggesz­
tésével büntetik, ha egyik vagy másik jelólt 
megválasztásának biztosítása érdekében a 
választási törvényekbe és a kúriai bírásko­
dásról szóló törvényekbe ütköző vaiamoly 
intézkedést teltek, ezen intézkedésük által a 
czéiba vett eredmény beállott vagy a vá­
lasztás meghiúsult, végül, ha ezen czó.okbo 
a csendórség, a rendőrség, avagy » fegyve­
res erő fölötti rendelkezés a törvény ren­
delkezéseinek megszegésével másra ruház- 
zAle Ati) Egy évig terjedhető államtogházzal, 
ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, 
politikai jogok gyakorlatának felfüggesztésé­
vel büntetik azt a lelkészt vagy vallási szer­
tartás teljesítésére jogosított, vagy egyházi 
tisztséget viselő szemeiyt, aki a vallás szer­
tartásainak végzésére rendelt helyiségben 
befő yásoló nyilatkozatot tesz, tuivilági bün­
tetesse! fenyeget, váltási tisztelet tárgyai 
választók gyüiekezeteben felhasználja, vagy 
telhasználni engedi, ha pedig ezt a cselek­
ményt más követi el, három hónapig terjed­
hető fogházzal és politikai jogai gyakorlatá­
nak fellüggesztósével büntetik.

k) Kétezer koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel büntetik azt, aki a kúriánál be­
adott kérvényben, ellenkérvényben valaki 
cselekményéről vagy mulasztásáról valótlan 
tényeket ad elő, aki ezen czélból tudva na- 
mis nyilatkozatot vagy bizonyítványt állít

Válaeetási kihágások.
a) Három hónaptól egy hónapig ter­

jedhető fogsággal büntetik azt, aki a v 
íasztás színhelyen a rendet zavarja, ak. oda
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fegyvert vagy botot visz és azt a rendőri Inak, buzgó és sikeres szolgálatai elrsmeré 
közeg felhívására át nem adja. séül a Ferencz József rend középkeresztjét,

b) 200 kzronáig terjedő birsággal és Elischer Viktornak, az osztrák-magyar bank 
9Q napig terfedő fogsággal büntetik azt, a központi felügyelőjének és a budabesti igaz­
ki a párt, vagy a jelölt zászlóját, jelvényét | gatóság előadójának, valamint törvényes utó- 
imaházrai állami, törvényhatósági, városi 

községi középületre, vagy nyilvános
dainak a magyar nemességet „gölniczbá- 
ny«i“ élőn évvel és dr. Flittner Frigyes, 
ogyanazon bank titkárának és budapesti fő­
intézete főnökének a III. osztályú vaskorona- 
rendet mindkettőnek díjmentesen, végre Pag- 
liaruzzi Ernő, ugyancsak az osztrák magyar 

Nyilvános pártgyülés, pártünnepóly kör- bank főellenőrónek és eszéki fiókintézete fő-

vagy ____ „ . -
iskolára kitűzi ; továbbá aki a zászlót vagy 
jelvényt erőszakosan eltávolítja oly helyről, 
hova azoknak kitűzése törvényesen meg van

menet rendezett tanácsú városokban a pol 
gármesternél, másutt a törvényhatósági tiszt 
viselőnél és ha ilyen helyben nincs, a köz­
ségi elöljáróságnál a megelőző napon min­
dig bejelentendő. Ezeken a polgármester, 
illetőleg tisztviselő személyesen jelen lehet. 
Az elöljáróság pedig magát megbízott által
képviselteti. ...... ,

A tiltott helyre tűzött zászlót, jelvényt 
az elöljáróság eltávolítani köteles. A fönti 
esetben a bűnvádi eljárást csak akkor

nőkének a koronás 
adományozta.

arany érdemkeresztet

Vármegyénk és vidéke.

in-

A dorogi tarlsznyahltttek.
Kik akartak «követjelöltet» fogni.

A „Szabadság“ czimü Tiszapárti uj 
f. hó 20 diki számában a lapunkban (f, 

17 diki szám) fenti czim alatt tárgyalt
ditják meg, ha a cselekmény elkövetése után dorogi atyafi nevében (és a leghitelesebb
30 nap alatt a hatóságnál a följelentés
megtörtént. ,

Minden polgár jogosítva van minden 
választási bűncselekményt szóval, vagy irás 
ban feljelenteni.

Politikai híreink
Január; 20-án. —

Barabás fővárosi jelöltsége.
A függetlenségi pártkörben ma dél 

előtt Kossuth Ferencz, Thaly Kálmán és 
Szederkényi Nándor végezték az ellenzék 
azervezetének munkáját. Délelőtt órtekezle 
tét tartott a hetedik kerület iüggetlenésgi 
pártjának végrehajtó-bizottsága is, amely dr. 
Ttmn Jakabbal az élén tisztelgett Kossuth 
Ferencz elnöknél és bejelentette neki, hogy 
a kültelki függetlenségi polgárok ma depu- 
táczióban akarták megköszönni Kossuth Fe- 
rencznek Barabás Béla jelöltségét.

A hetedik kerületben uagy a lelkese­
dés Barabás Béla kandidálása felett. A nép­

névsorokat is közölve !) Szabjáki Posgai 
Imre, állítása szerint a dorogi szabadelvüpárt 
id. jegyzője és Ringelhan J. Dezső állatorvos 
császári és kir. tart. tüzérhadnagy urak hős 
szabb nyilatkozatot közölnek, melyben ren- 
dentiozusan sugalmazottnak minősitik a la 
púnkban „levél alakjáéban megjelent köz 
leményt, a mely — szerintük — egész 
terjedelmében hazug és arczátlan rágal 
makkal illeti 34 tisztességes és becsületes 
polgár azon eljárását, hogy merészkedtek és 
volt bátorságuk a h. nánási kerületben 
szabadelvüség zászlaját bontogatni !* Most 
hát ők<a rágalmak ellen a valódi és igaz 
tényállást tárják fel

Köszönet érte! Mert a felsorolt ada­
taik, melyekkel a kerületbe!! kormánypárt 
múltját, jelenlét és érzelmeit akarják meg- 
vi’ágitani, mint az általuk közreadott leghi­
telesebb név«ora a 34 követfogó férfiú­
nak a mi közleményünket igazolják. .. . 
Igazolják, hogy ezek a jó urak zavart akar 
tak támasztani. Igazolják, (és rá jók éppen

aes uarapas B9ia ez a legfájdalmasabb!), hogy sem a főispán,
szerű pohttkus ma este mondja el az Adna á (a kik a kerület győzhetet-
szállóban a programmbeszédet, hogy milyen coiwz™,! tisv.tahanprogra
riadalmat okozott a hetedik kerületben az 
ellenzéki jelölt, annak az ilusztrálására el­
mondhatni, hogy Paksy Béla választási el­
nök ma délelőtt maga sietett fel a függet­
lenségi pártkörbe és megkérdezte, miképpen 
akarnak a függetlenségi választók — felvo­
nulni a választásra ?

A szegedi küzdelem.
Szegeden báró Bánffy Dezső va­

sárnap, január 22 én tartja az Ujpárt 
nagygyűlésén a programmbeszédét. —
Szegeden nagyon fényesen fogadják s 
tiszteletére este lakomát rendeznek.
Szegeden kormánypárti kortesek azzal laz 
terrorizálják különösen az iparosvá­
lasztókat, hogyha Bánffyra szavaznak, Iurak^sajdt bevallások szerinti hiteles 
a szegedi pénzintézetek azonnal fel­
mondják a nálunk élvezett hitelt.

A szegedi kézmüvesbank most nyil­
vános értesítést adott közrQ, amelyben 
fejtegeti, hogy mindazon hitelképes 
egyéneknek, a kiktől a szavazóurná­
nál követett magatartásuk miatt az 
élvezett hitelt bárhol és bármikor meg­
vonnák, a fölmondott hitelt ugyan­
azon kamatláb és törlesztési fölté­
telek mellett készséggel át fogja vál­
lalni.

Válaistáei kitüntetések.
A király a hivatalos lap mai száma 

szerint tatai Gold Zsigmond budapesti lakos- 
az osztrák-magyar bank főtanácsosá­nak.

len erős ellenzéki szellemével tisztában 
vannak!) nem ültek fel nekik, holott bár 
saját kézírások szerint is „követ jelölt ajánlá­
sáért* jártak bent a főispánnál, ajánlott 
követjelölttel nem dicsekedhetnek; mert 
sem követet, sem kasszáé t kát nem kaptak, 
így fucscsot mondott a dorogi argonauta 
járás, a mi bár fájdalmas lehet az „önkén 
tes kü’döttségben* résztvevőkre, nem lehet 
ok arra, hogy úri mivoltukkal hivalkodó embe­
rek arczátlan és hazug rágalmaknak bélyegez­
zenek egész terjedelmében olyan közleményt, 
a melynek fájdalmas feltevéseit és igazsá­
gait megczáfolni nem tudták.

Ugyanis a mi általunk közölt névsort 
ő hivata'os névjegyzékük is megerősíti, 

íme itt adjuk a Szabjáki Posgai Imre és 
Ringelhán J. állatorvos t. tüzér hadnagy 

............... • ■" ' név­
sort. így még tanulságosabb, mert a 34 
követfogó urnák társadalmi és vagyoni 
állása is ki van tüntetve. Tessék épülni

1. Rajk Imre szab. elvű párt elnök 
közs. főbíró, közbirtokosaági elnök, szőllő 
és nagy-gőzmalom túl jdonos, választott 
törv. hat. biz. tag. 2. Ftttöp Artur tekin 
tólyes nagybirtokos, községi virilis, köz 
bírt. tanács tag és nagyital kimérő. 3. 
Ringelhan Dezső állatorvos, tart tüzér 
hadnagy a 4-ik tüzérezredben. 4. Klein 
József fői dbirt. fakereskedő, palafedél gyá­
ros, nagy-gőzmalom bérlő. tak. pénzt. lg. 
tag, megyei és közs. virilis. 5. Szabjáki 
Posgai Imre közbirtokosság! jegyző, vá­
lasztott megy. bizotts. tag, önk. tűzoltó 
egyleti titkár. 6. Kupferstein Herman te­
kintélyes nagybirt. tak. pénzt, felügy. biz. 
tag, helyettes rabbi. 7. Pogácsás György

földbirt. községi percaeptor, közhírt, tan. 
tag. 8. G. Fodor Sándor földbirt., közbiat. 
tag községi képviselő. 9. Róth József rö- 
fös kereskedő, köles. seg. egyl. ig. tag. 10. 
Szakáll Ferencz földbirt. kőzb. tanács tag.
11. Szakáll György földbirt. községi kép­
viselő. 12. Reichmann József rőfös és 
gyapjukereskedő. 13. Kökényes! Gergely 
földbirt., közbirt. tan. tag. 14. Kökényes! 
Ferencz földbirt. 16. Cs. Tóth Mihály 
földbirt. 16. Glüchlich Mór vegyes keres­
kedő. 17. Sajna Sándor földbirtokos.
18. Fodor Antal földbirt. 19. Voltinovszki 
Mihály földberlő. 20. Frommer Salamon 
szatócs. 21. Szálka János földbirt. 22. 
Kőszegi László földbirt. 23. Petrus Mihály 
kőmives iparos. 24. Kiss M. Antal földbirt.
26. Fodor István földbirt. 26. Rácz Mi­
hály földbirt. 27. B. Tóth György földbir­
tokos 28. Szűcs Imre földbirtokos 29. 
Szőke János földbirt. 30. Horváth .György 
csizmadia, 31. Imre János földbirt. 32. 
id. Koszta György földbirt.

A nyilatkozó két ur szerint ezek az 
urak mindnyájan csakis „az igazságot 
élvezik és szomjuhozzák*. Más czéljok nin­
csen, mint a parlament színvonalának eme­
lése. Legyen a t. nyilatkozó urak hite 
szerint.

De ne vegyék rossz néven, ha ilyen 
állítás után mi sem bocsátkozunk hirlapi 
vitába, hanem egyszerűen a saját szava­
hihetőségük érdekében figyelmeztetjük a 
szende igazságnak harczias védőit, hogy mái­
kor ne dobálódzanak olyan könnyedén „a 
hazugság és orczátlan rágalmazás* szaftos 
kifejezéseivel, a midőn az „egész terjedel­
mében* valótlannak nyilvánított közlemény­
ből nem voltak képesek megczáfolni a kö­
vetkéz lényeges állításokat sem, hogy szem­
jen velők :

nem Farkas Pál földbirtos, Kümmer­
ling János nyug. főszolgabíró, földbirto­
kos, Szabó Elemér földbirtokos, Petrus 
Jenő iró, dr. Loógh Béla ügyvéd, Tóth Pál 
és József megyebizottsági tagok, Szilágyi 
Ferencz birtokos, a dorogi függetlenségi 
és 48 as párt jelölő bizottságának a 
tagjai;

nem hét ellenzéki szavazat került ki 
Dorogról egyetlen Tisza-párti vokssal 
szemben (az is Rajk Imre volt), midőn 
Hajduvármegye bizottsága Tiszának bi­
zalmatlanságot szavazott ;

hogy a hajdudorogi szabadelvű párt 
legkiválóbb tagjai, élükön Újhelyi An­
dor gör. kath. lelkész, dr. Dömö­
tör József ötvös és Kovács István föld- 
birtokos szintén elítélik a kormány alkot- 
mánytipró működését, szívvel lélekkel 
küzdenek mellettünk, s a legnagyobb 
mértékben rosszalják és fájlalják azt, 
hogy a dorogi közönség az úgynevezett 
szabadelvű párti deputáczió nevetséges 
és minden komoly alapot né külöző ak- 
cziója által kompromittáltatott;

hogy sem a főispánt, sem az alispánt 
nem tudták baleknek meglopni.

Már pedig hogy ezeket sem egészben, sem 
részletében megnem czáfolták. meg czáfolni 
nem tudják, ez bizonyítja a legsúlyosabban, 
hogy az önkéntes küldöttség követfogó utjá­
nak komolyabb alapja nem volt; mert 
azzal a kerületbeli választók zöme nem 
azonosította magát; mert az a jól tájé­
kozott főispánt sem tévesztette meg bár 
csak egy pillanatig is. E nyilvánvaló kudarcz 
után következett a megérdemelt bírálat, a 
melyen a Szabadság ban közétett nyilatko­
zatuk után sincsen okunk változtatni. Értik ?

Kivándorlások » megyéből. Haj- 
dudorog után Hajdúböszörményből indult 
meg újabban a szegényebb nép közt az 
amerikai kivándorlás. A napokban is három 
hajdúböszörményi ember kért és kapott út­
levelet.

■síi 4SI
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Bemutató előadás. Vasárnap lesz 
a premierje Bilhaud és Hennequm 3 felvo-
„r. .igwfci-k. .» MÄ„„TLn.
vígjáték három vezető szerepét Hahnel Ar 
kíf Palát yi Lajos és Csortos Gyula játsza, 
kiviilök részt vesz a darabban az egész víg 
iátéki személyzet.

Freeoli esték. Hétfőn kezdi meg 
Frizzó Fregoli világhírű átváltozó művész 
három napra terjedő vendégjátékát A mű­
vész részben uj műsorral és uj díszletekkel 
jön hozzánk, az előadások bérletszunetben, 
rendes helyárakkal lesznek Szerdán dél 
után 4 órai kezdettel ifjúsági előadást tart — iFrtzzo félhely árakkal. A hétfői előadásra az

Párbal seabómesterek között. A« bérlőknek, a keddi előadásra a . 
Kri.iaber L.6 te»ÄSS

1905. január 21.

A* nlfehértól országos vásár
mely T folyó hó 26 án lett volna megtar-

miatt, a következő nap, folyó hő J7-én fog
megtartatni.

Talált portéka. A sámsoni utón »

nosa jelentkezzék a debreczem mezőrondo 
kapitányságnál.

II az tiság ?

Krhók tv temetésen poétikai dolgok fölött ^ van jogosultságuk, kiknek bér e he

Ette s- k'zdve5Ä G6Z« te Ite.nk,uk V.n, vo,,.k m,g
. Roioffhéi Nagy Andor és Dán Leo. vívj 
t* dr Gerber Ból, te dr. Dcktor Fr,««te.
a k« iá “TJ’r'hoVtotet Vilasztisl mozgalmak Dekreczenbea.

S» ” kapott > “ 4» ‘
Ä Vtekőzte u,dnUrLr. „„

kibékültek. és az emanczipáczió]
Megszökött bankigazgató. Eper- Debr6Czen város központi választ-

jesről sürlönyzik : Toperczer Albert a b^- mánya pénteken délután 4 órakor tartott 
fai takarékpénztár igazgatója 200000 koron .... . govács József polgármester BkiSS« utón megszökött. Toperczer a * volt>k . Karoly előadó-
város legtekintélyesebb polgárainak egyikei Márton Imre, Saabé Kálmán tanács
roít és slámo,tiszteletbeli állást töltött be. At Kiss Jöz.et, Somogyi Pál, Jnhász
érdekeltek az igazgalő szökésének hírére meg-1 Nagy Bálint, Tóth István, Varg
ostromolták* a tsk-rékpénttárt. A MHfá. Sándor, Komlóss, Arthur
takarékpénztárt 1869 ben alapították 120.000 . f jfju Scbwarcz Vilmos, Szabó
korona tőkével. A betétek a legutóbbi ki- *zl,UgAl L.. ’a- Lm«,»; elnök és Fehér Fe-
AUlvua wov _ _ Ä •híz irA-Anésa ni

ujdonsAgok-

mTtL szedni 3 millió koronára rúgtak, 
Az intézet az utolsó évben 20 százalék ősz 
talékot fizetett.

Egy 96 éves lelkész halála, a
zemplénvármegyei ev. ref. egyháznak
nesztora, Persenszky János torony a 
ev. ref. lelkész életének 96. évében 
f hó 7-én végelgyengülésben Toro- 
nyán elhunyt. A ritka hosszú és pu­
ritán életet élt agg lelkész atyja Per­
senszky Lejosnak, a homonnat ura­
dalom tisztviselőjének.

VÄR0SI színház.

Folyó szám 124 Bérlet 98-ik szám (0
Debreczen, szombat, 1905 január hó 21 on 

harmadszor :

János vitéz*
Daljáték 3 felvonásban.

=55*? fJtíSSLS:&
U,“i "ladlr. B»gó T “•* j “ jíuó. A
Rózsai Lili. A frauczia kir y Aranka Bartoló,
Sara Tábornok - Püspöky Ró­

zsi stb.

Holnan vasárnap, január hó 22 én, két elő- 
adás — Délután 3 órakor bérletszünetben 

félhely árakkal :
A görög rabszolga.

Nagy operett 3 felvonásban.

Kate 7>/, órakor, bérletizünolbcn, először :
A boldogság.

Vígjáték 8 felvonásban.

Szilágyi Imre, uju ou.* — - p
Kálmán ipar és kamarai elnökés Fehér 1 
_nrin7 \7 ülés megnyitása után Junasz íg 
nácz L Nagy Bálint és Tóth István letették 
az elnök kezébe az esküt. Nagy csalódást 
fog kelteni bizonyára a Dobieczki-pártia 
körében Tisza István belügyminiszter dóm 
tése a III. kerületi választási helyiségére 
vonatkozólag. Tudvalevőleg » ^eczk, 
párt kézzel lábbal tiltakozott az ellen, I 
honT a választási helyiség a keg/es_ 
rendi főgimnázium legyen. Persze neki 
a kortestanyájukkal szemben levő megye­
háza a most is hók-kortestanya (ott van
a főispán szállása is) jobban megfelelt volna.
Ezért felebbeztek Tiszához, de ott is■ osa 
fos kudarezot vallottak mert Tisza a 
felebbezést elutasította. Nem is t eh etet. 
másképpen, mert a központi választmány
határozata végérvényes, ha a törvényes szabá­
lyok betartásával hozatott. Megválasztották 
helyettes választási elnökké S. Szabó Jó-s 
(uj pAr i) tanárt, helyettes jegyzővé d . Tóth 
Kálmán ipartestületi jegyzőt a II. kerületben.

más tárgyú véleményét s nem akadályozta Ä fSbkd véleménynyilvánítási s kü
lönösen a különböző pártállásu képv.selő- 
ielöltek érdekében történő körmenetet, 
progvammbeszód tartását s általában a 
pártgyüléseket nyugodtan szemlelte, nem
zavarta. , .

A müveit embereket jellemző eme vi­
selkedés és okosság Debreczen lakosaiban 
nem hiányzik — tudom — ma sem.

De mert a képviselőválasztás izgalmai 
más választókerületekben már is odafa- 
ultak hogy az államhatalom szükséges­

nek tartotta elrendelni, - miszerint a 
közrendet, és a honpolgavi jog 8|a^rlä- 
sának szabadságát a törvényhatóságok fel- 
tétlenül biztosítsák : — nehogy Debre­
czen városban idegen elemek által zavar és 
rendetlenség legyen ^idézhető elhívom 
Debreczen sz. kir. város lakosait, hogy 
mint mindenkor, ugv a képviselőválasztás 
naniáti -— e hó 26 án - és addig is az 
alkotmányos élet egyik alapfeltételét ké­
pező szabadvélemenynyilvámtási jogot
tiszteletben tartani s az ellenvélemónyu- 
ekkel szemben bárminő fenyegetéstől vagy 
erőszaktól tartózkodni tartsa minden sza- 
hflftsioszerető magyar ember honpolgár!SS2». 5 E tekintetben minden
ellenkező — sőt netalán fenyegető maga Sás vagy egész tettlegessegve ve emedó
csoportosulás kérlelhetlen sz gorral s ha
keli, fegyveres erő alkalmazásúval í 1 c
t0r°Eze)ilti?óakaró figyelmeztetés mellett 
még azt a kérést is intézem Dabreczea 
lakosaihoz s különösebben a szülőkhöz, "hoz, a gyárosokhoz s iparosok^ 
hoz hogy a Választás napján — e no
on An _ szíveskedjenek az utczan paj­
koskodni, csoportba verődve z jongan, 
szerető gyermekeket, gyámoltiaikat, tanon- 
czaikat odahaza tartam s yissratartan 
minden utczai csoportosulástól, mmthogy 
amiatt nemcsak a gyermekek, a tanon 
ezok lennének veszélyeztetve, haűen* 
netalán azok közbejöttével előidezende ^ 
rendetlenségért a szu ok, gyamok, gyáro 
rok s iparosmesterek is felelősségre vonat-

Debreczen, 1905. január 19.
Kovács lózset
polgármester.

Piacz-utczán, ahol ép olyan ritka a 
Münnich rászló, mint a választó kerület 
többi r széken, a Kölcsey Ákos lakása elolt 
fa usi öreg gazda ember kérdezi egy arra 
menő úrtól, kinek a zászlója lobog ott a
háztetőn ? .

— Münniché a bátyám .
— Isten éltesse ! 48 as ügyé ?
_ Nem biz a bátyám. Marri0.uk,
_ jVo akkor nem szóltam egy

SZOt így rekesztette be az öreg falusi em­
ber az érdekes párbeszédet.

Kovács József, Debreczen város pogár-
mestere a választási mozgalmak alkalmából 
r következő felhívást intézte Debreczen
város lakosaihoz : .Debreczen népe mindig Eltűntöt e 

magát más vározok lakosai felett azzal, 
hogy nyugodtan, higgadtan tárgyalta a napi 
oaimiónveket. tisztelte mindenkinek akár

Meglepő dologról értesültünk. Ar­
ról hogy Debreczenböl a választások 
tartamára nemzetiségi vidékre fogja 
vinni katonáinkat, míg Debreczenbe 
idegen, osztrák katonaságot hozna 
választás napjára. Aovacs ^ is 
polgármester, aki pénteken délután is 
értekezett Nagy Győző dandárparancs 
nokkal, még nem kapott erre von 
kozólag a kormánytól értesítést, 
méljük, hogy a katonaságra nem 
szükség. Nem is kellene okét a nyílt 
utcza során felállítani. A leghelyesebb 
volna, ha a mérkőző pártok a rend 
fentartására bizottságokat sferv®^ 
nek, amelyeknek tagjai esetleg órán 
kint felváltanák egymást és a váia 
tási elnökök utasítása szerint a rena
fentartásra őrködnének.

*

Mint lapunkat értesítik, De^ecf 
kerületében a függetlenségi és 4h-as P 
uvőzelme bizonyos. A párt jelöltje, a . 
konyi Samu nagy többséggel fo« 8*?z°z B 

Y Ellenfeléről, Münnich Aurélról » 
bír járja, hogy csakis a kormányelnók 
vánságára fogadta el a debreczem U.* .
leiben történt jelöltetését, do a hPogy 
l.anok'-ban nyilatkozatot tett közzé,
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„ ielói mandátumot akarja megtartani. 
(Ebbe ugyan van még beleszólása a dr. 
ríinther Antal pártjának is !)
G Csütörtökön dólu'án pedig programm- 
. g7Ade végén szavahihető faltanuk állítása 
b f,int Münnich kijelentette, hogy mogvá- 
3 . Lqh «setén (ami a lehetetlenséggel
Kros) a debreczeni mandátumot fogadja el 
h Már most az a kérdés, mikor mondott 
iaazat Münnich ? Debreczenben vagy lg- 
lón 9 Nekünk -mindegy. Annyit azonban 
mondhatunk, hogy Münnich, ha Iglón nem
kap mandátumot, Debreczenben semmiesetre
ae álmodozzon róla. ügy látszik, tartaté 
36 c óiiiaev ur — két szék közt a főidőn 
fog maradni. Ig’ón is roszul áll a dolga, 
n5breczenben pedig reménytelen. Nem olyan 
hiivónv ám az igazi debreczeni nép zöme, 
hogy 50 filléres kóser-lakoinákkal és 1 ko- 
roSs vacsorákkal meg lehessen szédítem.

Rendületlenül áll a II. kerület polgár­
ságának szine-java a 48 as zászló mellet'..

— Az ellenzéki pártirodák a
II. kerületi függetlenségi és 48-as Ba­
konyi-párt irodája a városházával szem­
ben a Debreczen-söresarnokban, a III. 
kerületi ellenzék párlirodája pedig az 
„Angol-királynő* földszinti helyiségében 
(kaputól balra) van, ahol reggel 8 órá­
tól este 10 óráig mindenkinek szíve­
sen szolgálnak bármely, a választásra 
vonatkozó felvilágosítással.

Érdekes és derék hazafias kül­
döttség járt pénteken Debreczenben.
Szatmárvármegyéböl jöttek a tekinté­
lyes gazda magyarok. A krassói vá­
lasztó kerület függetlenségi és 48 as 
pártjának a kiküldöttjei voltak; a kik 
a Debreczenben lakos szatmárvármegyei 
nagybirtokost, a hazafias és. független 
érzésű, igazi kurucz magyar földes 
urat, Miklóssy Gyulát keresték fel és 
kérték fel a képviselői elöltség elfoga­
dására ; miután a kerület függetlenségi 
pártja egyhangú lelkesedéssel jelölte 
Miklóssyt. A hazafias földesur elfo­
gadta a jelölést és vasárnap indul Er­
dődre, majd hétfőn Krassón tartja 
meg a pro grammbeszédjét. Miklóssy 
Gyula győzelme bizonyos, mert a 
krassói kerületben a kormánypárt 
szétzüllött (az eddigi jelölt Böször­
ményi Sándor) nem is mert fel

- Felismert osaló. Rimaszombati 
Lőrincz elziillött — póklegóny beállított, a 
Pásztor Gyula és társa“ czég üzletébe, 4 

fillérért apró szeget vett. Húsz filléressel 
fizetett, de azt erösitgette, hogy koronást 
adott. Mikor látta, hogy egyszeri szóra nem 
sikerül a csalás, lármám! kezdett, de vesz- 
téré, mert a lármára figyelmes lett a rendőr 
és odnnent. A rendőr felismerte a -csalót és 
letartóztatta.

— Kereskedő ifjak tánoeestólye.
atKOZO ieiviiagosnassai. (a debreczeni kereskedő ifjak társulata feb-
- Mennyi a gázgyár tűzkára ? már 11-ón tartja zártkörű táncsestelyót az 

A gázgyárban történt robbanás ügyében „Arany Bika“ dísztermében. 
megtartották a kárbecslést, melyen a Trieszti korona, családjegy 8‘ korona, páhoyjegy W 
biztosítótársaság becslőjén kívül a város korona. A rendezés élén 120 tagú vigalmi 
képviselői is jelen voltak. A kárt 13,000 bizottság áll. ,
koronában állapították meg, melyet a biz- — Ki a mi képviselojelOltunK .
tositó társaság már ki is fizetett a gázgyár- a III. kerület kormánypárti je öltje, aai 
nak. Természetesen ez csak a tűzkár. A január 26-án örökre és visszavonhatatlanul 
gázgyár összes kára és vesztesége jóval több. felveheti a „volt országgyűlési képviselő czi- 

— Tilos koldulás. Tóth Istvánné met a névjegyére a nyugalmazott máv. űz- 
ismert csarargónö begugyizotl állapotban kot- letvoMtö „lelle bclobntegodo » biztos bu 
dúlt az utczán. Bekiférték. U» kikerülhétotlensége felett, !*«“»"V

íWmrhgiiok . Tóth Marsit rám Ezért nem 19 fog programbeszédet mondán 
— Meghaltak, loth Mirgi ru n,‘ nnhippvki Sándor. De nem is tudna mon

kath. 18 hónapos, Sándor Barnát ev. ret. I ' t nekj njnC3 programja, ő csak a 
1 napos, Kané-.a Andrásné Sánta Észtéirév. Jam,■ i * z ö poli.
ref. 64 éves, Mátyás Mihály né Deák Sárai ‘ énig6génok fjjguiya nincsen. Prog- 
ev. ref. 63 éves, özv. Rosenberg Mórné “ b(JJéd helyett vaskosabb lüzotecskót 
született Stulmand Antónia izr. 65 éves, . t k a jh kerületben „Ki a mi özv. Farkas Aurólné szül. Mezőőr Johanna L." jgeiőíelöltünk“ czimen. E füzetben a 
r. kath. 54 éves N.így BaUzaoő ®®nka„rk$,&lő« férfiúnak három év alatt, a saját 
Mária róm. kath. 35 éves, Schnueger József napján, disztorokon és egyebütt
r. kath. 44 éves. ... . , , mondott beszédeit örökítik meg. Ez a tüzet

— Becsapott zálogház. A debre- a legfényesebb bizonysága annak, hogy mily 
czeni takarék és hitelintézet zálogba- eionyésző volt az ő működése a képviselő 
7Át alanosau becsapta a rendőrségnél házban, hiszen három év alatt egyetlen egy-
tett feljelentés szerint Cziglev kivto “törféu,-
Két darab hamis arany-utanzatu es tevékenysége. Ezt a teret nem is fogja
aranynyal futtatott, férfi és női lánczot elöje elaárni senki, 3<*t teljes tevékenységit 
esanott be 170 koronáért. A zálogház L Sándor-napi beszédekre szentelheti az 
„evében Varga Lásziö ellenőr “te
meg a feljelentést. I 7&n Dem tehetett volna az ellonjelöltjénok,

- Fizetésképtelenség. A hitelezők g bó Kálmánnak.
zj___ hrvrv Kiss L910S ~ ....... ...i »i „ * ~

menyi uai műi; **'-'*“ — ------ ,----
lépni. Tiszapárt az egészen ifjú ember i jelentett 
Várnivi avurkfl orófot tette meg je- —

bécsi védegylete tudatja, hogy Kiss Lajos 
debreczeni kereskedő fizetésképtelenséget

Károlyi Gyurka grófot tette meg je­
löltnek.

*

A választási mozgalmak során, tekin­
tettel a Münnich-párt 50 filléres kóser- és 
1 koronás tréfli lakomáira, fölelevenülnek a 
régi jó kertesadomák. Ezek közül való az 
alábbi is.

1867-ben emanczipálták a zsidókat. 
Az egyik alföldi faluban megkérdezte Illés 
gazda a Mózsitól : ....

— Mondja, szomszéd, hát mi is tulaj­
donképp az a zsidóemanczipáczió ?

— Hát tudja, Illés gazda, ezt nagyon 
könnyű megmagyarázni. A zsidóemanozi 
páczió annyit tesz, hogy ezután nem 
csak kend kap őt pengőt a voksáért, 
hanem én is . . .

Fájdulom 1 Ez Debreczenben nngyonis 
igy igaz.

— Ssemólybistoaság » Homok 
kertben. Amiért hiába folyamodtak a ho­
mokkertiek, a választás meghozta nekik : a 
rendes személy és vagyonbiztonságot. Két- 
három Dobieczki-párti félénk gyászvitéz akadt 
ugyanis a Homokkertben, akiknek őrzésére 
állandóan csendörőrjárat portyáz odakint a 
lakosság örömére. Sajnos azonban, hogy ez 
az öröm c>:ak a választá.-üg tart.

- Rege Józsel íöherczegről Aki
Fiúméból jött, az mondta el ezt a ked­
ves történetet:

Egy hét elölt már nagyon, de na­
gyon aggasztó volt József föherczeg 
állapota. A Villa Guiseppében lábujj he­
gyen jártak és egyik adta a másik 
szájára a hirt, hogy közeledik a halál­
nak utolsó sóhajtása.

A szomorú nap délutánján a fen­
ség magához tért. Szelíd tekintete rá­
tapadt József Ágost arczára és igy szólt
hozzá : , ... .

__ Nagyon szerettem volna látni
honvédelmet, tüzérséggel.

__ Még látni fogod, édes atyam.
_ Nem fogom látni. De te, fiam,

csatában is látni fogod. A székelyek 
kiváló tüzérek lesznek, meglásd. Gábor 
Áron is székely volt.

Behallatszott a templom tornyá­
nak kongása és a fenség stittogó ban- 
gon igy szólt :

— Megládd, még ezekből a ha­
rangokból is ágyukat öntenek a ma­
gyar honvédek számára^.

lO forint készpénz vásárlásnál

Wallerstein Fülöp fiai
nW dlwet és vászon üzletében

INGYEN!!
életnagyság*) kép.

Betörés. Csütörtökről péntekre 
virradóra a tizenhárom város utcza 
20. sz. a. Weisz József czipészmühe- 
lyét betörő fosztotta ki. Az ablakfélfát 
feszitette ki és úgy mászott be a mű­
helybe, ahonnan 40 korona értékű 
szerszámot és 2 pár uj czipöt ellopott.
A lopott holmik a most épülő bába- 
képző intézet pinezéjében, üres láda 
alá rejtve hiánytalanul megkerültek. A 
betöréssel gyanúsított egyént a ren­
dőrség letartóztatta.

— As iparos-kör b&lja. A debre­
czeni iparos kör február 5 én tartja az Arany 
Bika dísztermében zártkörű tánczestélyét. 
Belépődíj személyenként 2 korona, család- 
jegy 3 személyre 4 korona. Kezdete este o
órakor. m. ,

— Birtokváltosások. Marusinszky 
Antal veszi a debreczeni 813 sztjkvben fog­
lalt 1 hold 792 négyzet öl majorsági földet 
Molnár Józséf és neje Gál Teréziától 18ÜUU 
kor. — Szabó Józsel és neje Ferenczi Ju­
liánná veszik a puszta szepesi 84 sztikvben 
foglalt 28 hold négyzet öl tanyaföldet Luczi 
Juliánná Nagy Jánosnó és társaitól :d)5UU 
kor. — Kecskés Iitvánné Szabó Zsuzsánna 
veszi a debreczeni 6296 sztjkvben foglalt 
Hadházi utcza 2 b, sz. házat Rácz Gyulán« 
Német Jolántól 3200 kor. — Szentiyányi 
Bálint és neje Csornyák Jozefa veszik a

■ 1 Az árak olcsóbbak mint bárhol
f| Ä •». nw.iwá *1»l—l.Mig.'iii««i ........ . * "

Az életnagysága kép gyönyörű kivitelű 
és semmit nem kell ráfizetni.
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debreczeni 6848 sztjvben foglalt 200 négyzet 
öl Homokkerti szőllőt Fracher Károly és 
neje Kacsmarik Ételtől 4000 koronáért. - 
Borsos Mihály és neje Borsi Juliánná veszik 
a debreczeni 7009. sz. tkjvben foglal 3 
hold 884 négyszögöl uj osztású földet Bagdi 
Károly és neje Kis Erzsébettől 1800 kor. 
— özv. Árva Ernöné Görög Mária veszi a 
debreczeni 726. sz. tlkjvben foglalt 11 hold 
950 négyszögöl ondódi földet 4000 kor 
Újvárosi Zsuzsánna Szabó Istvénné és Iá 
nyaitól. — Ungvári Andor és neje K;s Ju 
liánná veszik a debreczeni 58. sz. tjkvben 
foglalt 9 hold 1278 négyszögöl uj osztású 
földet Dudás Juliánnátó! 3800 koronáért. — 
Dr. Polgár Dániel veszi a dAb?'eczeni 3681. 
sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl Tóczós 
kerti szőlőt özv. Sztrabilik Ferenczné Sohusz- 
ter Czeczilia és társaitól 1080 kor.

x „János vltés“ és egyéb szép ké­
peslap újdonságok érkeztek Mihály Sámuel 
papirüzletőbe Főtér 30. sz.

x Menyasszonyi és alkalmi aján­
déktárgyak igen olcsón kaphatók 
Mentse Henrik újdonságok áruhi 
zában Plaoz- és Szentanna-u sarkán.

Egyesületek.
Á homokkerti olvasókör első éve.

Az 1904-dik év minden tekintetben 
rosszul sikerültnek mondható. Egyfelől a 
nagy szárazság, másfelől a politikai viszo 
nyok tették kedvezőtlenné a helyzetet.

Ebben az esztendőben és ilyen viszo­
nyok között indult meg a homokkerti olvasó­
kör. Az első alakuló gyü'ésen — mely Feb 
ruárban tartatott meg — megnyilatkozó 
lelkesedést leforrázta a júliusi hőség. Az 
egész nyáron áta! oly megátalkodott közö­
nyöség uralkodott az egylet irányában, 
hogy bátran rálehetett volna adni a „néhai* 
jelzőt. Magok a kezdeményezők sem bíztak 
benne.

Csak az őszi idő beáltával kezdett az 
egylet magáról életjelt adni. Néhány buzgó 
tag estenként el-el látogatott az egylet he­
lyiségébe. A példa ragadós: követték őket 
a többiek is. Úgy hogy lassanként meg 
élénkült az, mely halvaszülötnek látszott.

De volt ennél nagyobb baj is. Neve­
zetesen a tagsági dijak nem fedezték a ki­
adásokat, mert igen lassan folytak be a 
pénztárba. Azonban mint a példabeszéd 
tartja : Hol legnagyobb a szükség, ott van 
legközelebb a segély. Kerültek buzgó és 
lelkesedni tudó férfiak, kik szembeszállva a 
közönynyel, utakat és módokat kerestek, 
hogy ezen kezdő intézményt lábra állítsák. 
Két Ízben rendeztek ezek mulatságot az 
egylet pénztára javára. Tekintve, hogy igen 
szükkörben lehetett müködniök, mégis ezen 
mulatságok nemcsak erkölcsileg, de anyagi­
lag is jól sikerültek, ügy hogy nemcsak 
helyreállították az egyensúlyt az egylet­
pénztárában, hanem egy kis tőkepénzt is 
adtak neki. Hála és tisztelet nekik !

A könyvtárról más alkalommal volt 
szó, ami pedig az egylet helyiségeinek be­
rendezésére történt adományozásokat illeti: 
később fogok szőlani.

Meg kell azonban emlékeznem azokról, 
kik egyletünknek buzgó pártolói és előmoz­
dítói. Kikeli emelnem Harsányi Gusztáv kir. 
törvényszéki biró urat, egyletünk nagyér 
demü és buzgó elnökét, kinem ismerve 
fáradságot, minden alkalmat megragad, hogy 
egyletünk javát előmozditsa. Továbbá Jakó 
Pál alelnökőt, Tordai Gábor főjegyzői és 
Kurucz Lajos pénztárnokot a tisztikarból.

A tagok közzül Jánosi Zoltán lelkész 
urat és dr. Király Péter ügyvéd urat, külö­
nösen ez utóbbit, ki nem egyszer ad'a tanú 
jelét buzgóságának egyletünk iránt.

Folyó hó 15 kén tartotta a homokkerti

olvasó egylet évi közgyűlését a tagok nagy 
részvéte mellett. Ezen gyűlésnek kiemel­
kedő pontja volt az egylet tisztikarának évi 
jelentése, melyet Harsányi Gusztáv elnök 
terjesztett elő.

Ebből a jelentésből látjuk a többek 
között, hogy az egyletnek ez idő szerint 
van 117 tagja és 141 műből álló könyvtára.

Kövér Gyula.

’ ilmos császár és a magyar fia.
Porosz dragonyos akart lenni.

Az egyik hódmezővásárhelyi laptársunk 
Írja ezt a kedves kis esetet :

Bak Imre derék közigazgatási őrmes­
terünk nagy szemeket meresztett ma, mikor 
a postás elébe tett egy nagy pecsétes no- 
rosz sasos levelet. A levél a budapesti né­
met konzulátustól érkezett, rendesen, nevére 
czimezve. A levélben a német konzul érte­
síti Bakot, hegy 15 éves Imre nevű fiát a 
német császár nem veheti föl a berlini né­
met dragonyosok ezredébe. Az őrmester 
ámult-bámult. Hiszen igaz, hogy neki van 
Imre nevű 15 éves fia, aki a polgári isko­
lába jár, de hogy jön az ő fia, meg Vilmos 
császár, meg a dragonyosság és a német 
konzul egv kalap, azaz hogy egy pecsétes 
levél alá ?

A talányt az ifjú Bak Imre ifiur fej­
tette meg, iskolából hazajővén, délben.

A Vilmos császárért lelkesedő gyerek, 
az apja tudtán kívül, levelet irt Berlinbe. 
Meg is czimezte annak rendje és módja sze­
rint ,11. Vilmos, német császárnak. Po­
roszország dicsőségesen uralkodó kirá­
lyának“ és arra kérte, hogy vegye fel őt a 
„hős és bátor szivü vásárhelyi magyar fiút* 
a berlini dragonyosok közé egy alapítványi 
helyre.

Sajnos, a „hős és bátor“ magyar gye­
rek szive vágya nem teljesülhet.

Nincs üres alapítványi hely a berlini 
dragonyosok ezredében.

Erről értesítette ma a fiú apját a né­
met konzul

Imre pajtás, ne busulj ! Lehet még te 
belőled derék magyar huszár is. Szüksége 
van a szegény magyar hazának a „hős és 
bátor“ magyar fiuk szivére, karjára.

TÁVIRATOK.
Merénylet a czár ellen.

London, január 20. A czár ellen 
intézett merényletnek emberáldozata is 
van. A téli palotától 600 lépésnyire 
álló rendőrt az egyik ágyúgolyó meg­
ölte. Több golyó a Miklős-terembe 
hullott, ahonnan rémülten menekül­
tek az éppen ülésező diplomáczia tag­
jai. A golyók a czári sátor tetejéről 
letépték a zászlót. Az egyik golyó 15 
lépésre a czártól a deszkapadlóba 
fúródott. Az üteg katonát letartóztat­
ták és Slüsseldorfba szállították A 
vizsgálat megejtésévet Kitrovo tábor­
nokot bízták meg. A merénylet után 
a czár gyalog menekült a carskoje 
slovo palotába. A rendőrség egész se­
reg forradalmárt összefogdosott, Letar­
tóztatták az üteg parancsnokát is, 
Mihály mecklenburg-strelitzi herczeget. 
Megállapították, hogy a császári gárda 
is részese az összeesküvésnek, amely­
nek czélja volt a czár meggyilko­
lása. A sátor zászlóját 5 golyó érte.

Az orosz forradalom
Pétervár, január 20. Ma reggel a 

munkások megrohanták a tudományos 
akadémia nyomdáját és kényszeritet- 
ték a munkásokat a munka abban- 
hagyására. A munka szünettel is. A 
munkások bejárták az egész várost és 
délben már minden gyárban, műhely­
ben és kisipari telepen szünetelt a 
munka. A börtönök zsúfolásig meg­
teltek. A munkások délután gyűlést 
tartottak; a rendőrség és katonaság 
teljesen tehetetlen velők szemben. Az 
ország minden részéből a legnagyobb 
mérvű forrongásokról érkeznek hírek.

Orosz japán háború.
London, január 20. Kuropatkin 

jelenti, hogy Sing-mintingtől északra 
csapatai erős japán járőrt lepett meg. 
Négy japán elesett, egyet elfogtak.

Tirvévifkezés.
Perújítás felmentéssel. A múlt 

év szeptember 14 én hirdették ki ifjú Géned 
G bor hajduhadbázi lakos előtt a végér 
venyes harmadbirósági Ítéletet, amely sú­
lyos testi sértés bűntettéért három hónapi 
fogházra ítélte. Gencsi uj bizonyítékok alap­
ján perújítással élt, amelynek a bíróság 
helyt adott és pénteken fel is mentette a 
vád és következményei aló!. A tanuk iga­
zolták ugyanis, hogy jogos önvédelemből 
ütött idősb Szombati Molnár Mihály kezére, 
mert az vasviiiával támadta meg, feléje 
sújtott teljes erejével, de ő félre ugrott és 
mikor ellenfele újból sujtan* akart, a mel­
lette volt kapával akkorát ütött reá, hogy a 
vasvillát két marokra fogó mindkét kezefejét 
csuklóban eltörte. A felmentő ítélet ellen a 
sértett fellebbezett.

Letagadott pofon. A tóglási biró, a 
Kis Sándor a máit év április 3 án a Siket 
József házánál este 7 órakor összegyűlt bap­
tista gyülekezetei feloszlatta. Ezen közben a 
vád szerint Farkas Imrét pofon ürötte. A 
baptisták vallás elleni kihágásért és hivatalos 
hatalommal való visszaélésért feljelentették, 
de miutén egyik cselekmény sem nyert beiga- 
zolást, a debreczeni törvényszék felmentette.

Az önérzetes rendőr. A múlt év 
junius 30 án Varga János 24. sz. rendőr 
észrevette, hogy Kohn Józsefnétól döglött 
tyúkokat szállítanak el közfogyasztás czól- 
jából. Berger Márton baromfi kereskedő 
ekkor a vád szerint 40 fillért nyomott a 
rendőr markába, hogy hallgasson. Az ön­
érzetes rendőr azonban feljelentette meg 
vesztegetésért. A főtárgyaláson Berger taga­
dott és sikerrel, mert a rendőrön kívül más 
tanú nem lévén a debreczeni törvényszék 
jogerősen felmentette.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentés* 

Budapest, 1904. január 89.
Készáru csendes.

1905. októberi búza .... 17-18—2»
1905. áprilisi búza................... 19 60 —62

októberi rozs .... 13-86.-38
1906. áprilisi rozs.................... 16-36—38

októberi zab.................... 11-98.-00
1905. áprilisi zab................... 13 98.—U0
1905. májusi tengeri .... 14-96 -98

júliusi ........................ —
szeptemberi tengeri . . —

1905. augusztusi repeze . . . 23-40-60
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REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben-

[Regény.]

(Orou eredetiből.)
Bogdánná meglepődés nélkül távozott. 

Sohasem szokott kutakodni fia hivatalos el­
járásai iránt. És midőn Vladimir myja mö­
gött becsukta az ajtót, Jarosinné nyíltan
megkérdezte :

— Azután biztosan magunkra vagyunk? 
Nem hallgat ki senki bennünket ?

Vladimir megnyugtatóig felelte :
— Csak anyámmal lakom itt. Ö most 

a konyhában foglalatoskodik. Senki sem 
lesekedik utánunk. De most én is kérem 
valamire Nagyi ágodat. Hallgassa el anyám 
előtt az igazi hivatásomat és a feladatot, 
melyet magamra vállaltam. Szegény anyám 
idáig még nem sejti, hogy micsoda vesze­
delmes a foglalkozásom; tehát miért nyug­
talanítanánk és riasztanánk fel szegénykét. . .

Jarosinné hosszasan tekintett a fiatal 
émberre.

— Kegyed bizonyosan boldogan él az 
anyjával ?

— Igen, nagyságos asszonyom !
Mindketten elhallgattak ; majd a dús­

gazdag kereskedőnó szólalt meg :
— Tehát ismét visszatért, nos mit 

fürkészett ki ?
A titkos rendőr étdeseu, kelletlenül 

felelte :
— Semmit nagyságos asszonyom 1 Na­

pokig bolyongottam a legbarátságtaisnabb 
vidékeken. Mint a veréb szaladgáltam a leg­
csekélyebb nyomok után, de hiúban törtem 
magamat, nem találtam semmit, semmit.

Pavlovna elkomorodottan jegyezte meg :
— A kartársai is hiában kutakodtak. 

Én, az igazat megvallva, nem is számítot­
tam íeájok, egyedül kegyedben remény­
kedtem.

Vladimir ökölbe szorította a kezét.
— Hiúba ! Most ón is tehetetlen va­

gyok, bár valószínű, hogy a jövőmet is tön­
kre teszi ez a sikertelenség.

— Hát miért nem keresett fel azon­
nal? Miért nem érte-iíelt ?

1906. január .21. _________

— «estettem fölmenni. Butibb magi 
mai akartam tisztába jönni. Szörnyűség, 
ez a föltétlenül megtörtént bűntény feite 
zetlenül marad. Pedig a magam, min 
titkos rendőr társaim eddigi siker,elon 
tatásaink után már majdnem lemondtam 
is minden reményről, hogy ezt & titok; « 
sötét ügyet valaha felderítsük.

Pavlovna mereven bámult a tit 
rendőrre.

" Ezzel akar kielégíteni ? Ne kivá 
tőlem. Valami ott sajog a belsőmben, h<
bőszül nSégem meggyilk0,t férjemet m

Viadimir vállát vonta.
_ .. ~ Mindent megtettem, a mi emb 
erőmtől telt. Hiába.

Pavlovija élesen szólt rá.
— Kegyednek mégis újból fel k 

venni az üldözést.
Vladimir kérdőleg tekintett az úrnő

nin.eo Hát raerre menjek ? Hisz ta!
í ®" 13 oiy?n hely, a hol már ne fi 
keszgetlem volna ?

Az Özvegy tovább buzdította, 
felöl ,átha, mé8's nyomra akad! 
meffffvöí i/zLtáAban va870k, hogy a férjen 
taffn?Mh t6v A !adonbö kidobott hohes 
pehelv H °^a * de minden rászállingó h 
érzeJ hl éQ t63temet borzongatja, ü 
e bűm !, ?y n6m dughatom addig, a n
kezeit JVem torf°m- Egyébként jele 

már kegyed a rendőrfőnök urnái ?
Vladimír egészen elkomorodott.

[Folytatjuk]

Szerkesztői üzenetek,
Leander. A beadott és leadott közlemények 

Íróit nekünk ösmernünk kell. Kegyed azonban ve­
lünk szemben is elhallgatta a nevét, hát jól is tette ; 
mert ha a nevét tudjuk is, ilyen ízetlenségeket akkor 
sem közöltünk volna — még Müunich Aurélról sem.

*' MBwexhat 1 A képviselőválasztáson 
mindazok szavazhatnak, akik az illető kerület vá­
lasztói névjegyzékében ben foglaltatnak. Nem szavaz" 
hatnak azonban, bár nevük a névjegyzékben szere" 
pel : a tényleges katonák, akiknek politikai jogai 
jogerős Ítélettel föl vannak függesztve; akik fogság­
ban, vagy vizsgálati fogságban vannak s végül, a 
kik csőd alatt állanak. A név, életkor, vagy foglal­
kozás hibás vagy hiányos bejegyzése a szavazati jo­
got nem érinti, ha a választó személyazonossága 
egyébként megállapítható. [1885. XV. 158. §.) Az 
adóhátralék sem akadálya a szavazásnak. Ha a fog­
ságban vagy csőd alatt volt választó főimentését, 
vagy a csőd megszűnését hitelesen igazolja : szava­
zásra bocsátandó. — 2. A választók idei névjegyzé­
két a múlt évben (1904-ben) állították össze a har- 
hadévi (1903. évi) adóősszeirás alapján.

G. Sz. Kegyednek is furcsa fogalma lehet a 
nyilvánosságra szánt közlemények kifejezései felől, a 
sajtó szabadsága felől. Fölvilágosítjuk, hogy a nyil­
vános közlemények súlyát nem a durva kifejezések 
adják meg és a sajtó szabadság nem azonos a sza­
badossággal. Jól néznénk ki, ha helyt adnánk a ke­
gyed névtelenül beküldött kortesnótájának, amelyben 
a kormánypárt egyik jelöltjét »nagy gazembernek« 
nevezi, majd »leütéssel« fenyegeti, végül odnkűldi‘ 
ahová annak idején Rigó Ferencz bátyánk küldte a 
granicsárt. Higyje el nekünk, hogy nehéz ám sike­
rült, ötletes kortesnótát költeni és durva szavaknak 
rigmusba foglalása nem az igazi, nem a sikerült kor- 
tes-költészét. Azért a beküldött nótáját félretesszük ; 
ha majd az izgalmak elmúltak, kegyed is igazad ád 
nekünk. Egyébként is az igaz ügynek nincsen szük­
sége ilyen fegyverekre. Az ellenzék mind a három 
kerületben győzni fog.

üyilttér.

Mérnöki irodánkat

Finom Ruhaszövetekből,
tula- es Iz-selytól

állandó és nagyszabású

Maradék Vásárt
tartunk fenn.

nőidivat és szőnyeg áruház
DEBRECZEN, Kossnlh-u. 5.

Gáz és benzin motorok 

és benzin lokomobilok
szelepes vezénymüvel, leg­
egyszerűbb szerkezet, föltét­
lenül megbízható és olcsó 
üzemerö. Minden szaktudás 
nélkül kezelhető, teljes jót­
állás mellett jutányos árban 
_T~~ ~ ajánlja ~ —

PESGHAT és ROTM
motorgyára

Budapest Vili., Rőkk-Szilárd-u. 10. sí,

Debreczenben
Bank palota, I, főlépcső, II. emelet 

28« szám alatt

megnyitottuk.
Sipos és Szász j
^£>3» mérnökök» <$><•<•

Szélüző görcscsillapitó

Bibergeil-csöppek.
Égy az étvágyat gerjesztő é.: az emész­

tést előidéző házi szer.
irr: Egy üveg ára I kor. —....
2 üvegnél kevesebb (Utánvét K 2.50) 

postán nem küldetik. — Kapható
Julius Bittner’s gyógyszerésznél

Gloggnitz (Aleő-Ausztrla.)

£ Kirakatainkban 5
egy szép

leByasszonyiiBlenoye
megtekinthető

Donogán és Somossá
Debreczen, Kistemplombazár.

Saját ma 
gát káro 
sitja, akt 
szőlőolt 

vány-sztik- 
ségletét 

nem fedezi

a Kiikiilmenti Első Szölöoltvány-telcpnél.
Tulajdonos :

Caspar! Frigyes IWedgyee, Erdély, 
A telep oltványait nz elmúlt száraz nyáron 
naponta több mint 2 millió liter vízzel 
öntözte, miáltal az oltványok ideálisan 
fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve.
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MAGYARORSZÁG KECSKEMÉTapró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, Rzoutal minden szó 4 fillér. A , 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze- | 

dett íniudeu szó 4 fillér. i

Borsy féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Búdéi czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában. __

Bgy SZOba, konyha, kamara minden óráu 
kiadó. Csapó utcza 29.__________ _

Tiszta kezelésű kerti bor eladó Simonffy- 
utcza 25. sz. a. _______ _______

Debrecenhez közel egy nagyobb vidéki köz­
ségben, jómenetelü italmérés önálló veze­
téséhez, egy alkalmas egyén némi kis 
tőkével kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Kónya majorban, a Csapó kert mellett 150 
szekér érett trágya jutányosán eladó, érte 
kezhetni Gr. Degenfeld-tér 2. szám. alatt.

flymnasiumi. polgári és elemiiskolai tanú 
lóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érett­
ségire is, 5 hó alatt előkészítek ; szegény- 
sorsuakat teljesen ingyen. Czim „Joghall­
gató“ Késes utcza 6. szám.

2 darab gyönyörű kivitelű teljesen uj szent 
kép jutányos árban eladó. Papp Perencz 
Nyií-uteza 29.

Jövedelmező foglalkozás. Férfiak, nők, 14 
évnél idősebb gyermekek, sőt egész csa­
ládok is állandó biztos keresethez juthat­
nak a téli hónapokban. Czim a kiadó- 
hivatalban. ____ __________

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

ló házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. __

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czime a kiadóhivatalban. ___ ^

Kereskedelmileg képzett, 44 éves, evangé­
likus férfi, 1000 forinttal (Később ugyan­
ennyit kap) szeretne életképes üzletet 
átvenni vagy kisbirtokra benősülni. Czim 
a kiadóhivatalában. _____________

Benzinmotorral berendezett köleskása és 
daráló malom házzal együtt vagy csak a 
majdnem uj berendezés ; betegség miatt 
azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886-os igen 
nehéz diószegi bakator 35 írtjával, kisebb 
részletekben is eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

Üzleti könyvek félárban kaphatók Hoff maiin 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piaez- 
utcza 49.

Áruszállításra kis, könnyebb kézikocsi fc e- 
restetik. Czim a kiadóhivatalba.

14 évesnél idősebb fiuk tisztességes foglal­
kozást kaphatnak. Czim a kiadóhivatalban.

Wertheim pénzszekrény megvételre kereste­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.
fkíló szilva 12 kr., 1 liter petroleum 16 

kr., naponta friss teavaj kapható Glück 
Izidor fűszer üzletében, Péterfia-u. Ugyan­
ott egy kis boltiszolga vagy egy tanuló 
felvétetik.

Ügyes fiatal leány úri csa'ádhoz takarítónő­
nek kerestetik reggeli órákra József her- 
czeg-utcza 17. keresztépület.

Vi)u:; etl>Ú

ahol óriási termés van szőlő, alma, szilva, kajszin- 
baraczk stb. gyttmölcsnemüekben és ahol

Első Alföldi Cognacgyár Részvény Társaság
Kecskeméten

= SZESZFINOMITO GYÁRA =
által üzemben tartott szeszfőződében valódi tiszta 
gyümölcspálinkát, jelenleg baraczkpálinkát főznek. 
Aljegyzőkkel és mintázott ajánlattal szívesen 

szolgál a
gyárvezetöség Kecskeméten.

Tfim* „szeszgyár“ Kecskemét.
xr_>:-U/.,„;í,nlXnnhrü07ün ráüt Áru THlTOroW fillill 111*

szenvedő használja a rég bevált, köhögés

xr_ráüt Am THorarabv Kmil 111*

csillapító és jóizü

KAISER mell-caramelláit.
2740. közj. hit. bizonyítvány igazolják 

a biztos hatást köhögés, rekedtség, kathar- 
rus és elnyálkásodásnál. Valódi csakis „Há­
rom fenyő“ védjegygyel. Csomag 20 és 40 
fillér. Raktár Tóth Béla és dr. Rothschnek 
W. Emil urak gyógyszertárában.

Ar ajánlati hirdetmény,
Az ev. ref. kollégium gazdasági 

tanácsa a tantermekre uj ajtók, ablakok 
és padlók készíttetését határozta el, 
mintegy 5700 korona költség előirány­
zattal.

Ezen munkálatnak a folyó 1905. 
év nyarán leendő végrehajtására pá­
lyázatot hirdet.

Felhivatnak az érdeklettek, hogy 
idevonatkozó zárt ajánlataikat folyó
évi február hó 1 ső napjának déli 12
érájáig a főiskolai háznagyi hivatalhoz 
adják be, hol a munkálatok részletes 
kimutatása a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők. — Megjegyeztetik, hogy 
vállalkozók az anyag elsőrendű minő­
ségéért és száraz voltáért felelősséget 
és jótállást vállalni kötelesek.

Debreczen, 1905. január 20.

Főiskolai gazdasági 
tanács.

NEUBAUER JÁNOS
vaBBOdrony-azövei, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy 

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szm.

••>**?*? •

üzlethelyiség: Piaoz-utoza 12. az „Arany Bika« szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodrony kerítést 

a iegegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
' nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva 

rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosla szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi keiitést 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUERJÄNOS.

Választási zászlók és tollak
olcsóbban mint bárhol

HOFFMANN és KRONOVITZ
DEBRECZEN, Piacz-utcza 49.

kaphatók.
Árjegyzék kívánatra azonnal küldetik.

Expediálás naponta
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